

咨询电话络绎不绝 香港股市乘机大涨

# 投资港股“自由行”逐渐升温

而受这个消息刺激,近日香港股市出现大幅上涨,特别是H股涨幅较大。可见,这个消息正在市场激起波澜。

## 投资者“厉兵秣马”

投资港股“自由行”推出后,最热闹的自然是中国银行天津分行,由于试点是在这里进行,因此,咨询电话络绎不绝。但是,由于正式批文还没有下来,中国银行天津分行的几家理财中心只是给投资者预约开户,等正式实施再通知客户办理开户手续。不过,据有关媒体报道,尽管现在前来咨询的人很多,但在中行天津4家理财中心预约开户的也只有1000多人。

至于全国其他地方,目前也是咨询的人很多,上海就有很多投资者通过电话等到中国银行上海分行咨询。由于目前A股价格较高,的确有部分投资者对存在较大价差的港股表现出浓厚的兴趣。

港股的投资方式与A股有较大的区别,这为一些咨询服务商提供了新契机,很多服务商瞄准这个

自从上周国家外汇管理局推出在天津试点投资港股“自由行”以来,在投资者中引起较大反响,很多投资者表现出浓厚的兴趣,纷纷打听如何投资港股,但由于正式批文还没有下来,目前还属于咨询者比较多的阶段。

投资新领域,纷纷搭车启动新业务。比如,看行情就是一个新课题,现在看沪深股市的A股行情很容易,但看港股的价格就不容易了。某证券软件开发商这几天就打出广告,称已经开发出港股行情的软件,吸引投资者眼球。

## 港股受到刺激大涨

内地居民可直接投资港股消息最大的受益者是香港股市。近几天香港股市出现爆发性大幅上涨,特别是本周一,恒生指数、国企指数均创出盘中及收市新高,全日成交额高达1263亿港元,是历来最高成交额纪录。

憧憬内地客户投资香港证券市场的资金即将到位,恒生指数27日

高开逾400点,上破23000点后高开高走,午后升势进一步扩大,冲破23500点,并创出盘中历史新高,最高报23583点,以接近全日高位位的23578点报收,大涨656点,升幅2.86%,是收市历史新高。

国企指数跑赢大盘,国企指数差不足1点就升抵14000点,最高报13999点,收于13990点,上升812点,升幅高达6.16%。

中资股大受追捧,中国人寿、中国移动、工商银行列十大成交额前三位。多只中资股创出新高。中国移动升破100港元,创历史新高,收市升4.14%,收报100.06港元,为恒指上升贡献177.07点。中国人寿升4.46%,收35.15港元,推高大盘44.9点。中海油、建设银行也分别上

升7.04%和5.13%,分别推升恒指上涨65.91点和40.67点。

## 专家提醒注意风险

不过,在这股港股投资热潮中,市场分析人士也提出投资者要注意市场风险。一些香港股市的专业人士指出,香港股市机制与内地有较大区别,比如,港股可以做空而内地没有。再有香港股市受国际市场影响较大,比如昨天由于隔夜美国股市出现小幅下跌,香港股市也出现小幅下跌。由此,一些A股的操作方法未必适合投资香港股市。

此外,在试点期间究竟会有多少资金从内地流向香港股市,目前还是未知数。一些分析人士指出,内地银行已经推出一些投资香港股市的QDII理财产品,但到目前为止,认购数量不是很高,将银行的QDII全部加起来,其数量恐怕还不及A股的一只股票型基金认购量。因此,投资港股“自由行”试点初期,内地流到香港股市的资金不一定很高,这样,对港股的影响也比较有限。

本报记者 连建明

## 华宝兴业 QDII 准备工作就绪

合资基金公司华宝兴业QDII业务资格近日获得证监会批准。华宝兴业基金公司总经理裴长江表示,该公司首只QDII产品的设计及投资经理的选择都已完成。

据了解,华宝兴业目前已完成了QDII业务投资管理和风险控制各类制度流程的设计,包括投资管理流程、风险控制流程以及QDII业务基金经理的选拔和考核机制都已明确。华宝兴业还完成了QDII业务部门和现有投资管理部门的“防火墙”机制的设计,特别是公司的风险控制已直接纳入法方股东的全球风险控制体系,确保QDII业务在充分分享公司现有研究资源的同时,能够有效地控制利益输送的风险。

许超声

## 中信银行获得理财产品奖项

8月23日,在由和讯网举办的“2007中国银行产品评测”颁奖活动中,中信银行获得“人民币理财产品最具投资价值奖”、“外币理财产品最具投资价值奖”两个奖项。本次活动共有中外27家银行的近800只产品参与测评,中信银行除获得人民币理财产品排名的冠军外,还获得了外币理财产品的第四名。许超声

# “保证金外汇宝”具有放大效应

近期,受美国次级债危机影响,日元汇率剧烈波动,日元兑美元、欧元、英镑、澳元一度涨幅惊人。市中行资金部专家提醒投资者,“外汇宝”及保证金交易机遇与风险并存。

长久以来,外汇市场都在利差交易的主导下平稳运行。澳元等高息货币一路高歌猛进,而日元汇率则有些“跌跌不休”,似乎只要做空日元便可有利可图。随着美国次级抵押贷款危机的爆发和蔓延,利差交易赖以生存的低波动率市场环境不复存在,利差交易的汇兑风险不

断加大,利差交易遭遇大举平仓。尽管央行纷纷向金融市场注资,通过言论安抚市场不安情绪,但这仍然无法遏制投资者的避险情绪,股市、汇市剧烈波动,日元大涨,美元跟随。直到美联储突然调降贴现率,美元和日元的升势才告一段落。

日元的突然崛起,带给嗅觉敏锐的投资者难得的赢利机会。“保证金外汇宝”可以灵活做多或者做空,本金放大机制能放大盈利倍数。不少捕捉住本次日元行情的投资者,通过“保证金外汇宝”获得了比传统

外汇宝交易丰厚数倍的赢利。

不过,上海中行资金部有关专家提醒投资者,放大效应是把“双刃剑”,在收益放大的同时,风险也会同比例放大。本次日元行情中,也有一些“保证金外汇宝”投资者还是按照传统外汇宝“以时间换空间”的思路,没有设好止损,在市场方向骤然逆转的情况下未果断出局,遭到强制平仓,蒙受了比传统外汇宝更大的损失。

通讯员 张旭栋 何佳  
本报记者 王欣



美前财政部长拉里·萨默斯认为——

## 美出现经济衰退几率大增

美国前财政部长拉里·萨默斯8月26日说,认为美国金融市场危机已经过去为时太早,相反,美国出现经济衰退的几率已大为增加。

萨默斯是在接受美国广播公司

采访时作上述表示的。他说,虽然美联储的干预缓解了次贷危机引起的金融市场抛售压力,但是,美国经济目前面临的衰退风险却是2001年“9·11”事件以来最高的。

他认为,上周金融市场出现了一些修复和趋于正常的迹象,但至少从两方面看,断定这场危机已结束为时过早:首先,美国房地产价格下跌极大打击了人们对抵押贷款市场的信心,因此,很难说金融业是否还会发生更多不测;其次,目前还没有足够的时间研判这场危机对美国经济和就业究竟意味着什么。忻华

美次级债危机可能进一步蔓延

## 美消费者信用卡违约率上升

偿还意愿和能力的季度还款率也出现4年来首次下降。

美林证券的统计数字显示,全美5月和6月的信用卡余额(即持卡人的应还款金额)增长率按年率计算达到11%,是5年来的最高增

速。美林证券分析师罗森博格认为,鉴于美国零售数字并没有出现快速增长,信用卡余额快速上升的原因可能是,部分陷入困境的次级住房抵押贷款者采用拆东墙补西墙的办法来保住住房。忻华

昨天,中国人民银行授权中国外汇交易中心公布的银行间外汇市场美元对人民币汇率中间价为:1美元对人民币7.5545元,创汇改以来新高。至此,汇改以来人民币累计升值幅度逾7.35%。

昨天,银行间外汇市场其他货币的中间价分别为:1欧元对人民币10.2949元、100日元对人民币6.5407元、1港元对人民币0.96823元、1英镑对人民币15.1551元。许超声

人民币汇率  
汇改以来升值逾百分之七点三五  
创新高

## 花旗联手施罗德 首推海外共同基金

花旗银行(中国)有限公司与施罗德投资管理公司昨天宣布,发行一款代客境外理财产品——施罗德环球基金系列。花旗银行成为中国首家推出开放式海外共同基金的银行。

施罗德环球基金系列包括1只货币型基金、2只债权型基金和3只股票型基金,分别为美元流动、环球债券、新兴市场债券、环球能源、“金砖四国”和环球收益股票基金,涵盖不同的市场和领域。该款基金的申购起点为1万美元,每个工作日可申购和赎回,上海、北京、天津、广州、深圳、成都和杭州有售。薛慧卿

## 中欧商贸展示中心 下月即将“启航”

由凡尔顿股份有限公司联合瑞典卡尔玛市开发的中欧商贸展示中心项目,下月准备“启航”。总面积60万平方米的中欧商贸展示中心一期设商铺1100个,单套商业面积40平方米,依靠凡尔顿集团公司强大的后盾支持,打造北欧地区最具规模及影响力的中国商贸市场,为我国中小投资者投资欧洲提供商业平台。投资者无论何时想退出本项目,凡尔顿集团都将原价回购。中欧商贸展示中心将通过与我国优秀的贸易市场和产业基地全面合作,推动中国商品走向国际化。张贤峰

## 博世对华投资 近三年内增一倍

欧洲第一白电品牌博世高层人士昨天在沪透露,到2005年,博世在华投资总额约6.2亿欧元;2006年至2008年,博世将向华再投资6.2亿欧元。据悉,在价格定位上比西门子更高端的博世,9月开始将在中国推广其另厨电系列。胡晓晶



中海分红增利基金 8月27日 归一分红

8月29日起净值1元附近限量申购

低净值申购,高分红回报

中国农业银行、交通银行及各大券商有售

温馨提示:

- ★ 8月29日前成功申购本基金均可享受此次分红;
- ★ 购买本基金时建议选择“红利再投资”分红方式,以分享复利效应带来的财富更快增值;
- ★ 本基金坚持“积极分红,灵活分红”的独有特色,本次分红为本基金基金合同生效以来第16次分红;

中海基金管理有限公司 Zhonghai Fund Management Co., LTD 以《财富》世界500强中国海洋石油总公司为依托,打造一流资产管理公司

客服热线: 021-38789788 网址: www.zhfund.com 股市有风险,投资需谨慎

## 金价获得关键支撑

上周,国际市场现货金价震荡回升,重回660美元这一心理支撑位之上,为年内重攀新高打下了坚实基础。上周最后一个交易日,在美国股市大涨的带动下,金价大举上攻,单日上涨逾8美元,高点接近670美元。至上周末纽约市场收盘,现货金价报收667.40美元,比前周收盘价上涨11.10美元,涨幅达1.70%。

本周开盘后,国际金价

区间波动,投资者又变得谨慎起来,交投清淡。至周二午间,现货金价报收666美元,比上周收盘价有所回落。

国内市场现货金品种AU99.99上周小幅反弹,五个交易日“四涨一跌”,上周五收盘报收161.10元,周涨幅不到1%;成交量也较前周缩减10%以上。显示投资者在谨慎观望。本周开盘后,AU99.99跟随外盘金价进一步上扬,周一上涨1.32元,

涨幅为0.8%。至周二午间,AU99.99报于162元左右。

美次级债危机的强弱,依然是引导全球投资市场走向的风向标,市场次序似乎正在恢复。目前,现货金价上档阻力位在670美元至675美元之间,如金价在股市持续回暖带动下突破上述阻力位,则现货金价将有动力挑战688美元至690美元的高点区域。投资者仍应以高抛低吸、逢低介入作为操作策略。

工行外滩支行 张勇

